

Pred otvoritvijo nove mlekarne v Murski Soboti

Vrsti novih industrijskih predelovalnih obratov, ki so bili zgrajeni po osvoboditvi v Prekmurju, se te dni pridružuje še nova mlekarna v Murski Soboti. Pravzaprav ob imenovanju tega obrata ne moremo govoriti zgolj o mlekarstvu, ki samo zbira in razpošilja mleko, temveč o pravnem predelovalnem obratu, podjetju industrijskega značaja, ki bo zbrano mleko predvsem predelovalo. Najvažnejši proizvod podjetja bo mlečni prah — odtod tudi njegovo novo ime — potem pa še ostali standardni proizvodi mlekarstva, kakor sir, maslo in drugo. Za potrebe soboških potrebovalnikov pa bo novo podjetje polnilo specialne steklenice s pastiriziranim mlekom.

Z otvoritvijo nove mlekarne zaključujemo res dolgo obdobje izgradnje tega objekta, vendar dobivamo z njo najmodernejši in naj-

lepši tovrsten obrat v Sloveniji. V njem bodo dnevno predelali do 50 tisoč litrov mleka.

Koristi tega obrata so za soboški okraj izredno velike. Z njim smo dobili podjetje, ki ima z ozirom na agrarnost okraja dobro surovinsko zaledje. Prekmurje, ki sicer nima pogojev za večjo industrijo, se je obogatilo z industrijskim podjetjem, ki ustreza njegovemu gospodarskemu razvoju in končno bo mlekarstvo v veliki meri vplivala tudi na nadaljnji razvoj živinoreje, predvsem v pogledu povečanja mlečnosti.

O novi mlekarni smo razmišljali že takoj po osvoboditvi, ko smo v večjem obsegu začeli z organiziranim zbiranjem mleka, do gradnje pa je prišlo v letu 1946. Petletni

njaki, ki so ugotovili, da bi bilo zgradbo z manjšo adaptacijo moč odlično uporabiti za tovarno mlečnega prahu. Posebna komisija si je spomladi 1952. leta ogledala objekt in proučila še ostale ekonomske pogoje. Odločitev za to varjanto je bila kmalu sprejeta. Z nadaljevanjem gradbenih del so se istega leta pričeli, istočasno pa so dobivali opremo, izdelano doma, in stroje — darilo Mednarodnega dečjega fonda. Stavbo so morali v srednjem delu dvigniti za eno etažo, razširiti so morali kotlovnico in zgraditi ostale stranske objekte, kakor transformatorsko postajo, črpalno postajo itd. Seveda tudi tokrat ni šlo brez težav. Nastale so predvsem z izpremenjenim načinom kreditira-

OD TEDNA — DO TEDNA

Prijateljski obisk predsednika FLRJ maršala Tita Indiji in Burmi predstavlja za mednarodne odnose izredno važen dogodek, ki ga spremljajo z veliko pozornostjo po vsem svetu. Nekam odrinil je ostale dogodke s svetovnega prizorišča, ker mu po svoji pomembnosti še zdalec niso kos.

Kljub temu nas je pretekli teden presenetil z dvema dogodkoma. Oba predstavljata plod miroljubnih prizadevanj v svetu in s tem samo še bolj utrjujejo zamisel o miroljubnem sožitju, katerega so jeli v vsakdanji praksi uveljavljati Jugoslovanci, Indijci in Burmi. Po daljših pripravah, posebno po posvetovanjih obeh veleposlanikov v Moskvi, sta naša država in LR Kitajska sklenili navezati redne diplomatske stike. V ta namen bodo v Beogradu in Pekingi odprli veleposlanstva in uvedli konzularno službo.

Zahodni tisk je dalj časa pisal o teh pripravah. Pri tem je v glavnem omenil, da gre za logično nadaljevanje jugoslovanske miroljubne politike, ki išče sodelovanje z vsemi državami sveta. Seveda pa tudi ni manjkalo napadov na našo vlado, češ da se — podobno kakor pred meseci glede SZ in ostalih vzhodnoevropskih držav — spel približuje »kominformističnemu svetu«.

Ze večkrat smo omenili, da tako lahko ocenjujejo pošteno jugoslovansko zunanjo politiko samo tisti, ki gledajo na svet z očali dveh nasprotnih sil, vzhodne in zahodne, in ki si ne morejo zamisliti vsestranskega sodelovanja med državami z različnimi družbenimi sistemi. Tu ne gre za »podrejanje temu ali onemu vplivu«, temveč za mednarodno sodelovanje na načelih enakopravnosti, priznanja superenosti, spoštovanja in neomešanosti v tuje notranje zadeve. To so načela, ki jih zdravo razum danes ne more več zanikati ali jih obiti. Le-ta pridirajo vse bolj v mednarodno življenje in bodo slejkoprej odstranila pregrade, ki jih postavljajo na poti miru nespametni politiki o svoji neuvidečnosti ali nemiroljubni, po svetovni nadvladi ali kolonializmu težnji politiki.

Druge vesela novica prihaja iz Pekinga. Glavni tajnik OZN Dag Hammarskjöld je končal svojo pogajanja s kitajskim premierom Cu En Lajem in odpotoval v New York. V duhu sklepa Generalne skupščine bi se moral s kitajsko vlado pomeniti o zaprtih ameriških letalcih, ki jih je pekinško sodišče obsodilo »zaradi pohunstva«, vendar je, kot pravi uradni poročilo, načel s kitajskim premierom tudi »ostala vprašanja, ki so povezana z zmanjšanjem mednarodne napetosti«.

Skopo poročilo nam ne pove, ali je glavni tajnik OZN uspel s svojim glavnim poslanstvom. Na drugi strani kaže, da bo pekinška vlada obdržala stike z Združenimi narodi in po njih skušala doseči zboljšanje odnosov z ZDA. Zahodni tisk rad dokazuje, da je tudi ameriška vlada pripravljena spremeniti svoj odnos do Daljnega vzhoda. Odtod tudi izvirajo domneve, da je predsednik Eisenhower vedel za »drugi del«

plan gospodarskega razvoja Prekmurja je predvideval zgraditev večje mlekarne v pravem pomenu besede in temu primerno so bili prilagojeni tudi načrti. Neprimeren teren je zahteval v tistem času precejšnje gradbene napore, vendar je kljub težavam, ki so bile tudi v pomankanju materiala, bila stavba v surovem stanju dograjena že v letu 1948. Ko bi morali na račun reparacij sprejeti stroje, je prišla ekonomska blokada od vzhodnih dobaviteljev. Nadaljevanje gradnje je zaradi teh okoliščin zastalo. Mlekarne je morala počakati na prusmeritev, predvsem pa na dovršitev važnejših objektov. Toda le za nekaj časa! Za nedovršen objekt se je začel zanimati Mednarodni dečji fond (UNICEF) in domači strokov-

nja investicij in izvedbo nekaterih strokovnih del. Te ovire so nekajkrat pomaknile naprej predvideni rok dovršitve, končno pa so v tovarni decembra lanskega leta poizkusno izdelali prvi kilogram mlečnega prahu. Tovarna za proizvodnjo mlečnega prahu bo v soboto, 15. januarja slavnostno izročena svojemu namenu.

To je kratka zgodovina razmera dolgo trajajoče gradnje mlekarne v M. Soboti. Pa se ustavimo še pri nekaterih drugih podatkih. Tovarno je po projektih ing. Zupanca od vsega začetka gradil kolektiv gradbenega podjetja Sograd, stavbeno pohištvo pa je izdelalo mizarsko podjetje Jelka v M. Soboti. Del

(Nadaljevanje na 4. strani)

Komuna v Križevcih pri Ljutomeru?

Zadnje nedeljo je bilo v naplavljeni kinodvorani precej živahno. Volivci so poslušali poročilo zveznega poslanca o delu Zvezne skupščine, nato pa se živahno pogovarjali o bodoči komuni in okraju.

Po daljši razpravi so prišli do zaključka, da v Križevcih res nimajo vseh pogojev za komuno, vendar pa se bodo o tem pogovorili še prebivalci posameznih vasi in izrekli svojo dokončno besedo. V primeru pa, da bi v njihovem kraju vendarle bil sedež komune, potem bi se križevski komuni morda pridružil tudi del prekmurske vasi Deklečevje. To je tem bolj važno za-

Hamarskjöldovega odposlanstva in ga odobrila.

Združeni narodi so torej upostavili stike s Pekinom in s tem hkrati tudi dejansko priznali tamkajšnji režim. Ob teh spremembah celo del ameriškega tiska ugotavlja, da se ZDA ne bodo moge več držati ob strani. Razvoj dogodkov na svetu kaže, da bo v kratkem tudi več azijskih in afriških držav na svoji skupni konferenci priznalo pekinško vlado, kolikor tega že niso storile do sedaj. To bo novo potrdilo treznemu zaključku, da mora največja država na svetu postati članica Združenih narodov in prevzeti nase pravice in odgovornosti, ki jih pred njo postavlja Ustanovna listina OZN.

Tudi predsednik ZDA Eisenho-

radi tega, da bi odpravili Muro kot umetno ločnico med obema obmurskima okrajema. Sicer pa je to stvar bodočih razprav in trehnih razmišljanj. Drugače pa Križevci v vsakem pogledu težijo k Ljutomeru, kjer bo prav gotovo sedež komune.

Se prav posebno zanimivo pa je, da se večina volivcev križevske občine bolj ogreva za zvezo komun v M. Soboti, kakor po za ptujsko. Kako bodo stvari potekle, bomo do kraja spoznali konec februarja, ko bomo tudi pri nas začeli ustanovljati komune. (ub)

mer je o svoji poslanici Kongresu opozoril na resnico, da je mednarodno sodelovanje nujno ne le zaradi koristi, ki jih imajo od njega druge države, temveč tudi zaradi koristi samih ZDA. Vendar pa iz poslanice še vedno ose preoč diha želja po politiki moči, ki temelji na orožju, ter naziranje, da mir na svetu še ni preveč zanesljivo. To so še izrazi nezaupanja, ki prevladuje v odnosih med državami vzhodnega in zahodnega bloka.

Najnovejši dogodki kažejo, da se sile miru in mednarodnega sodelovanja iz dneva v dan vse bolj krepe in dosega ju tudi velike uspehe. Ob njih se bodo morali resneje zamisliti politiki obeh blokov in kreniti po pametnejši poti.

Maršal Tito v Burmi

«Bridke preizkušnje, ki so jim bili izpostavljeni naši narodi v minuli vojni, in skupni boj za svobodo in neodvisnost so pripomogli, da so naši narodi skovali tesno medsebojno prijateljstvo. Po vojni se je še bolj okrepilo z njihovimi skupnimi težnjami, da bi si ustvarili človeka dostojno življenje in ohranili priborjeno neodvisnost in mir.«

To so bile besede predsednika Tita prebivalcem burmanskega mesta Mendalej, ki so ga podobno kakor v glavnem mestu Rangunu ter pozneje v Taung Džiju sprejeli nad vse toplo in prisrčno. Burmanski narodi so svojemu visokemu, ljubljenu gostu prav v državi San dokazali, da so se v pretekli vojni posebno v tem delu države odločno borili proti japonskim zavojevalcem in pozneje, po končani drugi svetovni vojni, proti ostankom razbite Cang Kajšekove armade, ki se je umaknila za burmanske meje ter snovala nove napade na zakonito pekinško vlado.

Ljudstvo Burme še ni povsem odstranilo sledov vojne, vendar jih odločno in vztrajno odstranjuje. Prizadevanja po obnovi so najtesneje povezana s socialistično izgradnjo dežele. In prav želja, da bi čimprej zgradili socialistično skupnost svobodnih ljudi, še posebno povezuje naše narode z Burmo. Socialistična načela v mednarodnih odnosih pomenijo hkrati ona napredna načela, na katerih temelji tudi zunanja politika naše države: enakopravnost, medsebojno spoštovanje, vsestransko sodelovanje in neomešavanje v tuje notranje zadeve. Ta načela sta v skupni poslanici pred dnevi poudarila predsednik Tito in indijski premier Nehru kot podlago mednarodnega sožitja, ki ne pozna ideoloških in družbenih razlik, burmanski voditelji pa jih v celoti sprejemajo in odobravajo.

S predsednikom Titom prihaja nova misel iz Evrope, je poudaril burmamski tisk, ki je ne obremenjujejo kolonialni ali kakršnikoli drugi predsodki iz preteklosti. Zato predstavlja Maršalov obisk tudi več kot navaden obisk glavarja ene od držav na svetu. Tudi razgovori z burmanskimi najvišjimi predstavniki ne bodo samo poglobili medsebojnega sodelovanja med dvema državama, temveč pokazali ostalim državam sveta, po kakih poti naj kredujejo, da bosta mir in svetovna varnost v resnici postali nedeljivi del v mednarodnih odnosih. To bo obsodba politike blokov in nevarnosti, ki se za njo skrivajo, hkrati pa poziv vsem naprednim silam, naj prevzamejo načela miroljubnega sožitja kot osnovna načela za sodelovanje v svetu.

5. JUNIJA LETOS V LJUTOMERU — velika proslava „Prlekija - deset let v svobodi“

PROSLAVA BO POSVEČENA TUDI 20. OBLETNICI VELIKIH DOGODKOV NA LJUTOMERSKIH ULICAH. — NASTOP STAJSKIH GASILCEV. — PRED TISOČIMI UDELEŽENCI SLAVJA BO PEL 500-ČLANSKI PEVSKI ZBOR. — VELIKO ZANIMANJE ZA PROSLAVO TUDI V SOSEDIH OKRAJAH IN BRATSKI HRVATSKI.

Letos 5. junija bo Ljutomer s svojo širšo okolico slavil 10. obletnico osvoboditve in 20. obletnico velikega demonstrativnega zborovanja na ljutomerskih ulicah, organiziranega po skupini tedanjega Ljudske pravice. Za veliko slavo je ne zanimajo zgolj prebivalci Prlekije, marveč tudi sosodnih okrajev in bratske Hrvatske.

Ze samo po sebi pomembno svečanost ob značilnih obletnicah bodo podkrepili s svojim nastopom tudi stajerski gasilci. Zanj je dal pobudo organizacijski osek Okrajne gasilske zveze. Prvi medokrajni gasilski festival naj bi bil dostojen uvod v prireditve II. republiškega gasilskega festivala v letu 1956. Na festivalu naj bi obvezno sodelovala društva ptujške, soboške in ljutomerske gasilske zveze, neobvezno in v skladu s finančno zmogljivostjo pa tudi društva iz drugih predelov Stajerske in sosodnih hrvaških okrajev Cakovec in Varaždin. Na festivalu bi se hkrati pripravili za sodelovanje na proslavi 100-letnice varaždinskega gasilskega društva.

Pri okrajnem odboru SZDL so imenovali pripravljalski odbor, v katerem so zastopniki množičnih organizacij. Posebne komisije — za propagando in tisk, prehrano in prenočišča, tehnično izvedbo, okrasi v mesta in slavnostnega prostora — so že pričele z delom.

V načrtu so prireditve v vsem tednu pred glavno proslavo. Tekmovale bodo dramske, folklorne in pevске skupine. Medokrajno gasilsko tekmovanje bodo izvedli po programu, ki ga bodo izdelali poveljniki na festivalu sodelujočih gasilskih zvez in društev. Na predvečer proslave bodo v bližnjih prosvetnih domovih in dvorinah slavnostne akademije, na katere se prosvetna društva že sedaj pridno pripravljajo.

Na dan glavne proslave bo dopoldne velika gasilska parada. Sodelovalo bo okrog 3000 uniformiranih gasilcev — članov, članic in pionirjev, več sto članov društev »Partizana«, kulturno-prosvetnih društev s podželjja, Svoboda, Protiletalske zaščite, Rdečega križa in predvojaške vzgoje. Po paradi bo v Parku prvega slovenskega tabora veliko

politično zborovanje. Tokrat bo okrajno vodstvo SZDL poklonilo novo zastavo Okrajni gasilski zvezi Ljutomer.

V popoldanskem kulturnem programu bodo nastopili združeni pevski zbori, ki bodo šteli okrog 500 članov, godbe na pihala, vrste telovadcev »Partizan« in gasilcev. Gasilci sosodnega ptujškega okraja so že rekli možato besede: nastopilo bo 200 članov in članic v narodnih nošah. Izvedli bodo vaje z rutami. Druga skupina 200 gasilcev tega okraja pa se bo predstavila občinstvu v vajah z lestvami. Gasilci s področja Križevec in Veržega pa so sklenili, da bodo v paradne vrste vključili četo konjenikov. Kc

Cankova za veliko proslavo

Občni zbori vaških organizacij SZDL v naši občini so nam dali povod in priporočilo za priprave na proslavo 10-letnice osvoboditve. Tudi obč. konferenca SZDL je sprejela sklep, katerega končni smoter je, da bi se tudi v naši občini razgibalo življenje in delovanje. Priprave se bodo odvijale v znamenju gospodarskih in kulturnih akcij v sleherni vasi. Vaščani posameznih vasi so se že dogovorili, kaj vse bodo pripravili do proslave. Gradili bodo ceste in povečali napore pri elektrifikaciji svojih naselij. Svoje zmage bodo po uspešnem zaključku akcij dostojno proslavili. Skratka: ni je vasi v občini, ki se ne bi že zdaj vneto pripravljala na to pomembno manifestacijo.

O podrobnostih pa več prihodnjic!
V. K.

VREMENSKA NAPOVED za čas od 14. do 23. januarja

Sredi druge polovice tekočega tedna (okrog 14. jan.) in v drugi polovici prihodnjega tedna padavine. V ostalem suho in razmeroma milo vreme. Močna ohladitev in nastop mraza pričakujemo okrog 19. januarja.

VELIK NAPREDEK V NAŠEM RAZVOJU

Zadnje dni ni v Prekmurju sestanka, niti resnejšega razgovora med ljudmi, kjer ne bi padla tudi beseda o komunah.

Ves naš razvoj, od prvih narodno-osvobodilnih odborov, ki smo jih v Prekmurju volili šele leta 1945, do krajevnih ljudskih odborov in sedanjih občin, pomeni vedno večjo udeležbo delovnih ljudi pri odločanju v državnih in tudi družbenih vprašanjih. Ni več župana, niti biro bāčija, ki je nekoč imel prvo in zadnjo besedo; danes mora vsak odbornik polagati račun svojega dela. Kakor tudi dela občinskega ljudskega odbora, svojim volivcem. Delo občinskega ljudskega odbora in njegovih organov je pod stalno kontrolo volivcev, ki imajo pravico, da na svojih zborih potem tudi podedo svoje mnenje in stavijo predloge za izboljšanje dela svojega ljudskega odbora in njegovih organov.

Ze danes, ko smo takorekoč šele začeli z delom občinskih ljudskih odborov, so vidni veliki uspehi v razvoju samouprave delovnega človeka v občini. Na mnogih sejah občinskih odborov in svetov je že padlo vprašanje, zakaj pendar vse posle, ki bi jih lahko reševali oni, se rešujejo na okraju. Tako vprašanja, zakaj se ne prenese na občino izda-

janje gradbenih dovoljenj za manjše gradnje in popravila itd. Občinski ljudski odbori so ustanavljali podjetja, toda imeli so zelo malo pravic do udeležbe pri njihovem dohodku.

Razvoj delavskih svetov v naših podjetjih, delovanje zborov proizvajalcev okrajnih ljudskih odborov in skupščin in vsi navedeni pojavi v naših občinah so nam jasno nakazali, da moramo nadalje razvijati ljudske odbore naših občin in okrajev in sicer v smeri, da bodo reševali čimveč zadev, ki so jih doslej reševali okrajni. Potem bo človek uredil na občini v glavnem vsa vprašanja in bo imel na okraju zelo malo opravka, skoraj toliko, kot ga je doslej imel v Ljubljani. S tem, da bodo prenešene na občinski ljudski odbor nove pristojnosti, saj bo n. pr. v sklopu občine tudi svet za notranje zadeve, sodnik za prekrške, dalje zadev iz področja vojnega odseka itd., se bodo morali tudi občinski ljudski odbori pojačati z zelo dobrim uslužbenskim aparatom. S prevzemom novih pristojnosti bodo porasli tudi izdatki, a najpaznejše pa je, da bo poraslo soodločanje ljudi, kajti odslej bodo oni sami odločali v mnogih vprašanjih, bodisi na zborih volivcev, v različnih komisijah, svetih ali na sejah ljudskega odbora.

Začenjamo z ustanavljanjem novih občin; te bodo drugačne od dosedanjih po vsebini svoje pristojnosti in zdaj, v diskusijah, ko jih pripravljamo, jih nazivamo s tujko komuna, kar pa je le izraz za našo občino. Čim bodo pa formirane nove občine, bo naziv občina ostal naprej. Nekateri so padli pod opljo tega ali onega in vidijo ob ustanavljanju novih občin to, česar normalni človek ne vidi; čes, občine (komune) so neka nova oblika za ustanavljanje delovnih zadrug in še kaj podobnega iz stare šare. Nova občina nikomur ne jemlje lastništva nad zemljo, temveč pomeni le razširitev naše samouprave. Z ustanavljanjem komun bo seveda ravno zaradi večjega sodelovanja volivcev pri odločanju o večih stvareh odklenalo različnim »komandantom«, ki so še doslej »gospodarili« s svojimi birokratskimi metodami tu in tam po ljudskih odborih. Ker bo imela nova občina večje pristojnosti, pa tudi večje materialne potrebe, bo njeno področje moralo tvoriti neko gospodarsko zaokroženo celoto, ki bo tudi imela pogoje za tak gospodarski razvoj, da bo lahko dajala tudi precej sredstev za ustanavljanje socialističnih obrtnih delavnic, podjetij, ki bodo služila za napredek kraja, okraja in celotne skupnosti.

V Prekmurju smo sicer že precej govorili na splošno o komunah in o skupnosti komun; a konkretno, kje naj bodo komune in skupnost komun, pa še nismo diskutirali, ker je

nekaj časa prevladovalo mnenje, naj nekoliko počakamo na izkušnje, ki jih bodo imeli pri tem gospodarsko razvitejši predeli: Gorenjska, celjsko in mariborsko področje.

Levi in desni breg Mure spadata skupaj

Ceprao še ni bilo konkretne diskusije, kakšna naj bo skupnost komun, ki bi teritorialno zajela tudi Prekmurje, bila pa je pri mnogih Prekmurcih že daona želja, da bi z ustanavljanjem komun in skupnosti komun povežali Prekmurje tudi upravno-politično s sedanjim ljutomerskim okrajem v Obmursko skupnost komun. Levi in desni breg Mure spadata skupaj, kot n. pr. nikdar doslej še nikomur ni prišlo na misel, da bi trdil in dokazoval, da področje na levem in desnem bregu Drave v ptujskem okraju ne tvori neke gospodarske celote. Na obeh bregovih Mure so pogoji, da se razvije v Obmursko predelovalna industrija: polja so poosod, na levem bregu več, na desnem manj, na enem bolj, na drugem manj rodna. Sadovnjaki so v obeh okrajih in v Ljutomeru in v Soboti sta že zgrajeni pulpni postaji, ki sta lahko osnova za predelovalno industrijo; nafta teče na levem bregu, lendaški beli rudarji jo iščejo tudi na desnem, na Kogu in drugod. Prebivalci levega brega se borijo z elementarno silo Mure enako kot prebivalci Razkrižja in drugih vasi de-

snega brega. Prebivalci levega brega so se preselili in danes živijo v večjem številu po vaseh desnega brega in obratno, zemljo imajo eni tam in tu. Najboljši dokaz povezanosti teh dveh bregov pa je zgodovina borbe delovnega človeka. Prva številka Ljudske pravice, ki je izšla v Lendavi, je združevala in zblíževala prebivalce z obeh bregov, pri velikih manifestacijah naprednih ljudi, katerih doajeto obletnico bo proslavljala v letošnjem juniju Ljutomer, so sodelovali tudi napredni ljudje iz Prekmurja. Povezanost je rasla iz leta v leto, a najlepša se je skovala v času NOB in to v prvih dneh. Narodni heroj Vinko Megla je delal v Prekmurju in tukaj bil tudi ranjen, a Kuhar Stefan-Bojan je bil zelo agilen sekretar in tvorec prvih odborov OF in skupin na radgonsko-ljutomerskem področju. In spomnimo se še ostalih imen. Bojana Ceroviča in drugih. Torej niti okupator z dvojnimi stražami, z bodočo žico in Muro, ni mogel preprečiti, da se ne bi povezovali ljudstvo z levega in desnega brega v borbi za skupno lepšo bodočnost.

Predlog, o katerem naj razpravljajo vsi prebivalci

Komisija Okrajnega ljudskega odbora za proučevanje pogojev za ustanovitev novih občin (komun) je izdelala v decembru prvi predlog, ki je imel dve varianti in sicer po prvi bi bile v Prekmurju le štiri občine in to okrog Lendave, Murske Sobotice, Salovec in Grada; a po drugi pa bi naj bila še ena občina med Sobotico in Lendavo, to je okrog Turinšča ali Beltincev. Komisija pa je po diskusiji na zadnji seji Okrajnega odbora SZDL izdelala nov predlog, ki ga sedaj objavljamo. Ta predlog ni nekaj definitivno določenega in o njem naj diskutirajo vsi prebivalci Prekmurja in tako najdejo najboljšo rešitev za teritorialno področje novih občin. Komisija je navedla vse podatke, ki kažejo na gospodarsko moč in dohodek posameznega področja, ki naj bi ga zajela nova občina. Kje naj bo sedež občine in kam naj pripada posamezna vas, pa bodo morali odločiti voloci sami, predvsem tam, kjer so ta vprašanja sporna. V razpravah, ki bodo in tudi morajo zajeti vse naše vasi, bodo morale organizacije SZDL paziti, da ne bi ustvarjali »jaonega« mnenja poedinca zaradi svojih osebnih koristi, ali pa poskušali plačiti na dan kake stare mejne in druge nesporazume

med posameznimi kraji. Jasno se moramo zavedati, da nova občina pomeni v našem razvoju velik napredek in napačno bi bilo tudi pozabiti, da so nam še mnoge sedanje majhne občine komaj, komaj žiotariji, in tako bi vsaka ozkost, pa tudi kakršnokoli prisiljenost, bilo škodljivo in bi se nam pozneje celo maščevalo.

V novi občini, ki naj zajame večje gospodarsko področje, bodo občinski ljudski odbori ustanovili za poedine vasi, kot je to tudi razvidno iz predloga, krajevne odbore. Na sežu teh krajevnih odborov bo ob-

stojala krajevna pisarna. Ti krajevni odbori bodo reševali vrsto vprašanj, ki zadevajo neposredno te kraje, kot n. pr. popravilo cest, mostov, predlagali bodo skrbnike za osebe, ki jih morajo imeti in poleg tega se vrsto drugih vprašanj, ki jim jih bo določil občinski ljudski odbor s svojim statutom. V krajevni pisarni, ki bo pod kontrolo krajevnega odbora, pa bo državljan urejal del teh poslov, ki jih je doslej urejal na občini.

Komisija pa še ni izdelala neke organizacijske sheme, koliko uslužbencev naj bi imela nova občina, pač pa bo to naredila v prihodnjih dneh.

Bodoči okraj — skupnost komun

A kako pa bo z okrajem, se sprašujejo mnogi? Dosedanji okrajni ljudski odbori bodo zgubili precej poslov iz svoje pristojnosti in v bodoče bodo v glavnem obdržali le funkcije planskega usmerjanja posameznih občin svojega področja in jih povezovali preko družbenega plana, skrbeli bodo za razvoj gospodarsko manj razvitih občin, vršili nadzor nad zakonitostjo dela občinskih ljudskih odborov svojega področja in imeli bodo v svojem sestavu

nekaj inšpekcij, ki jih občine ne bi mogli imeti. Ta novi okraj imenujemo sedaj, ko ga še ustvarjamo, skupnost komun; toda po ustanovitvi mu bo ostalo dosedanje ime, seveda vsebina tega OLO pa bo bistveno različna od dosedanje. Razumljivo je, da tak okraj mora zajeti tudi neko gospodarsko področje, ki tvori zaključeno, medsebojno povezano celoto in ki ima tudi vse pogoje, da se lahko gospodarsko razvija in krepji.

Obmurska skupnost komun bi bila najprimernejša

V Prekmurju je bila težnja, naj se ustanovi Obmurska skupnost komun, kar bi pomenilo velik gospodarsko-politični napredek za to celotno področje, toda doslej je bilo za to koncepcijo malo razumevanja pri nekaterih tovariših v Ljutomeru (ali pa skoraj nič). Obmurska skupnost komun, brez kakršnihkoli osebnih prizvokov in koristi, bi bila tudi politično in gospodarsko najboljša rešitev za razvijanje komun na področju sedanjega ljutomerskega in murskosoboškega okraja.

Poleg tega predloga pa je bilo na zadnji razširjeni seji Okrajnega odbora SZDL v Soboti tudi nekaj razprav o tem, da bi se združili v eno skupnost komun vsi vzhodno-štajerski okraj s sedežem v Ptuj. Po mojem mnenju in za skupnost komun s sedežem v Ptuj predstavlja slabšo gospodarsko in politično rešitev kot pa obmurska skupnost komun, kajti Ptuj za zaledje ostalih dveh okrajev

ne predstavlja nekega gospodarskega, niti političnega centra, in to tudi nikdar ni bil. Ta skupnost komun tudi ni neka gospodarsko zaključena celota, ker je pač Ptujsko polje sredina in zaključek ravnine, ki spada z gornjim delom sedaj že upravno k Mariboru in tja tudi v celoti teži. Ptuj nikdar ni vezal nase Prekmurja, niti severnega dela ljutomerskega okraja, pač pa nasprotno je vse to področje s Ptujem pred vedno težilo k Mariboru kot svojemu centru. Menim, da je umestnejše, da se v primeru, če ni pogojev niti razumevanja za Obmursko skupnost, ta celotni predel priključi k Mariboru, kamor teži in kamor je tudi navezan gospodarsko in kulturno.

Toda o vsem tem naj razpravljajo voloci, naj najdejo razumevanje tako, da bo ustanavljanje komun pomenilo tudi na tem področju močan korak naprej v socializem.

Vanek Sifter

PRED FORMIRANJEM KOMUN V PREKMURJU

POKRAJINA NAJ BI IMELA OSEM KOMUN

Pretekli teden je »Obmurski tednik« objavil kratko vsebino razprave in sklepov razširjene konference Okrajnega odbora SZDL in Okrajnega komiteta ZKS, na kateri so največ razpravljali o komunah. Komisija pri OLO za formiranje komun je pred to konferenco izdelala osnutek predloga za komune v soboškem okraju in je predvidela 4 do 5 komun ali bodočih občin v Prekmurju. Na razširjeni seji pa so predlagali, naj bi bilo pri nas več komun, morda 7 ali celo 8. Komisija Okrajnega ljudskega odbora e pretresla tudi ta predlog in izdelala nov osnutek za 8 komun. Novi predlog je v nadaljevanju tega članka v celoti objavljen. S tem pa še nikakor ni rečeno, da bodo komune ostale takšne, kakor so v načrtu. Preden bodo sprejeti dokončni sklepi o komunah pri nas, bodonaši volivci razpravljali o tem na svojih zborih in bo tam gotovo sproženih mnogo novih predlogov in popravkov. Pri tem pa se moramo zavedati, da je treba temeljito premisliti, preden predlagamo nekaj drugega in da pri tem ne bomo gledali samo svojih osebnih potreb, temveč se moramo ozirati na skupne potrebe, koristi vasi in naselij, kakor tudi sedanjih občin.

Predvsem pa opozarjamo na to, da ne bi silili preveč h komuni v Soboti ali Lendavi, ker bi ti dve bili potem preveliki, ostale pa bi bile majhne in gospodarsko prešibke. Nikjer tudi ni rečeno, da jih mora biti prav 8 po številu, lahko jih bo tudi manj. Poleg navedenega pa je treba upoštevati tudi to, da bi morda v začetku bilo umestno formirati več komun, ki bi se pozneje lahko združile, nikakor pa že sedaj ne bi smeli preseči številke 8.

KOMISIJA ZA FORMIRANJE KOMUN PRI OLO M. SOBOTA

PREDLOG

za novo upravno teritorialno razdelitev okraja Murska Sobota na občine - komune

Po tem predlogu bi bilo na sedanjem teritoriju okraja Murska Sobota osem občin (komun) in sicer:

1. Občina (komuna)

Lendava

s sedežem v Lendavi in ki bi obsegala:

občine (del — vasi)	Število preb.	Nar. doh. v 000 din
a) Obč. Lendava v celoti	8.910	512.861
b) Obč. Gaberje v celoti	3.364	51.870
c) Obč. Polana v celoti	2.167	35.676
Skupaj	14.441	600.507

Na področju bodoče občine Lendava predvidevamo naslednje krajevne odbore:

Krajevni odbor:	Obsega naslednje vasi in zaselke:
a) Mostje	Staro Mostje, Novo Mostje, Banuta
b) Dolga vas	Dolga vas, Dolgovaške gorice
c) Dolina	Dolina, Centiba, Pince vas, Pince kolonija, Benica
č) Petišovci	Petišovci, Petišovci kolonija, Trimlini
d) Gaberje	Gaberje, Gor. Lakoš, Dol. Lakoš, Kapca, Kot
e) Hotiza	Hotiza
f) Vel. Polana	Vel. Polana, Mala Polana, Brezovica

Lendava in Lendavske gorice so navezane neposredno na občinski ljudski odbor Lendava.

Na področju te občine bi bile 2 krajevni pisarni in sicer: 1. Krajevna pisarna Gaberje — za krajevne odbore Gaberje in Hotiza in 2. Krajevna pisarna Polana za krajevni odbor Vel. Polana. Vsi ostali krajevni odbori bi bili navezani neposredno na pisarno občine (komune) Lendava.

Področje občine obsega 12.401 ha skupne površine, od tega 9.864 ha obdelovalne površine. Na področju občine je: 3 industrijski obrati, 16 obrtnih obratov soc. sektorja, 160 privatnih obrtnih obratov, 7 gostišč, 3 kmetijske zadruge, 2 kmetijski gospodarstvi, 11 trgovskih obratov, Prosvetne ustanove: 2 nižji gimnaziji, 5 osemletnih šol, 5 osnovnih šol, 2 kmetijsko-gospodarski šoli, 1 vavjenska šola raznih strok, 1 vrtec in 1 dijaški dom. Zdravstvene ustanove: zdravstveni dom v Lendavi s splošno ambulanto, šolsko polikliniko, zobno ambulanto, protituberkulozni dispanzer in sanitarna inšpekcija.

Turnišče

s sedežem v Turnišču, Dobrovniku ali kakor se bodo odločili volivci, ki bi obsegala:

občine (del — vasi)	Število preb.	Nar. doh. v 000 din
a) Obč. Turnišče v celoti	3.604	63.530
b) Obč. Dobrovnik v celoti	4.244	89.624
c) Obč. Bogojina v celoti	2.186	46.385
Skupaj	10.034	200.537

Na področju bodoče občine Turnišče predvidevamo sledeče krajevne odbore:

Krajevni odbor:	Obsega naslednje vasi in zaselke:
a) Genterovci	Genterovci, Kamovci, Radmožanci
b) Kobilje	Kobilje
c) Dobrovnik	Dobrovnik, Žitkovci, Strehovci
č) Bogojina	Bogojina, Bukovnica, Ivanci
d) Filovci	Filovci
e) Renkovci	Renkovci
f) Nedelica	Nedelica
g) Gomilice	Gomilica

Kraj Turnišče je navezan neposredno na občinski ljudski odbor Turnišče.

Na področju te občine bi bile 2 krajevne pisarne in sicer: 1. Krajevna pisarna Dobrovnik — za krajevne odbore Dobrovnik, Kobilje in Genterovci in 2. Krajevna pisarna Bogojina — za krajevne odbore Bogojina in Filovci. Vsi ostali krajevni odbori bi bili navezani neposredno na občinsko pisarno v Turnišču.

Področje občine obsega 11.257 ha skupne površine, od tega 7.505 ha obdelovalne površine.

Na področju občine je 5 obrtnih obratov soc. sektorja, 179 privatnih obrtnih obratov, 5 gostišč, 5 kmetijskih zadrug in 1 delovišče kmetijskega gospodarstva.

Prosvetne ustanove: 4 osemletne šole, 5 osnovnih šol, 1 kmetijsko-gospodarska šola in 1 vrtec. Zdravstvene ustanove: zdravstvena postaja s splošno ambulanto v Dobrovniku.

Beltinci

s sedežem v Beltincih ali kakor bodo odločili volivci, ki bi obsegala:

občine (del — vasi)	Število preb.	Nar. doh. v 000 din
a) Obč. Beltinci v celoti	8.411	168.247
b) Obč. Črensovci v celoti	7.525	104.565
Skupaj	15.936	272.812

Na področju bodoče občine Beltinci predvidevamo naslednje krajevne odbore:

Krajevni odbor:	Obsega naslednje vasi in zaselke:
a) Sred. Bistrica	Sred. Bistrica, Gor. Bistrica, Dolnja Bistrica
b) Črensovci	Črensovci, Žižki, Trnje
c) Odranci	Odranci
č) Lipa	Lipa
d) Gančani	Gančani
e) Lipovci	Lipovci, Bratonci
f) Ižakovci	Ižakovci, Melinci
g) Dokležovje	Dokležovje

Kraj Beltinci je navezan neposredno na občinski ljudski odbor Beltinci.

Na področju te občine bi bile 3 krajevne pisarne in sicer: 1. Krajevna pisarna Črensovci — za krajevne odbore Črensovci in Odranci. 2. Krajevna pisarna Sred. Bistrica — za krajevne odbore Sred. Bistrica, Dol. Bistrica in Gor. Bistrica. 3. Krajevna pisarna Ižakovci — za krajevne odbore Ižakovci in Dokležovje. Vsi ostali krajevni odbori bi bili navezani neposredno na pisarno občine (komune) Beltinci.

Področje občine obsega 10.364 ha skupne površine, od tega 7.718 ha obdelovalne površine.

Na področju občine je: 10 obrtnih obratov socialističnega sektorja, 181 privatnih obrtnih obratov, 15 gostišč, 9 kmetijskih zadrug, 2 kmetijski gospodarstvi, 1 trgovski obrat.

Prosvetne ustanove: 2 nižji gimnaziji, 3 osemletne šole, 9 osnovnih šol, 2 kmetijsko gospodarski šoli in 2 otroška vrtca. — Zdravstvene ustanove: zdravstvena postaja s splošno in zobno ambulanto v Beltincih.

Murska Sobota

s sedežem v Murski Soboti, ki bi obsegala:

občine (del — vasi)	Število preb.	Nar. doh. v 000 din
a) Obč. Murska Sobota v celoti	9.288	570.796
b) Obč. Prosenjakovci v celoti	2.390	62.221
c) Obč. Martjanci (del)		
(Martjanci, Moravci, Tešanovci, Vučja Gomila, Nemčavci, Noršinci, Mlajtinci, Lukačevci)	2.930	88.278
č) Obč. Tišina (del)		
(Tišina, Tropovci, Gradišče, Mur. Črnci, Satahovci, Petanjci, Mur. Petrovci, Sodišinci, Vančaves, Rankovci, Borejci, Kupšinci)	4.115	94.624
d) Obč. Puconci (del)		
(Markišavci, Polana, Predanovci)	671	20.685
Skupaj	19.394	836.602

Na področju bodoče občine Murska Sobota predvidevamo naslednje krajevne odbore:

Krajevni odbor:	Obsega naslednje vasi in zaselke:
a) Prosenjakovci	Prosenjakovci, Motvarjevci, Cikečka vas, Pordašinci, Berkovci, Ratkovci, Ivanjševci, Središče
b) Fokovci	Fokovci, Selo, Vučja Gomila
c) Moravci	Moravci, Tešanovci, Suhi vrh
č) Martjanci	Martjanci, Nemčavci
d) Noršinci	Noršinci, Mlajtinci, Lukačevci
e) Rakičan	Rakičan
f) Bakovci	Bakovci
g) Krog	Krog, Satahovci, Murski Črnci
h) Tišina	Tišina, Tropovci, Gradišče, Vančaves, Rankovci
i) Petanjci	Petanjci, Sodišinci, Murski Petrovci
j) Kupšinci	Kupšinci, Borejci, Veščica
k) Černelavci	Černelavci, Polana, Predanovci

Kraja Murska Sobota in Markišavci sta navezana neposredno na občinski ljudski odbor Murska Sobota.

Na področju te občine bi bilo 5 krajevnih pisarn, in sicer: 1. Krajevna pisarna Prosenjakovci — za krajevni odbor Prosenjakovci. 2. Krajevna pisarna Fokovci — za krajevni odbor Fokovci. 3. Krajevna pisarna Martjanci — za krajevne odbore Martjanci, Moravci in Noršinci. 4. Krajevna pisarna Tišina — za krajevne odbore Tišina in Petanjci. 5. Krajevna pisarna Černelavci za krajevna odbora Černelavci in Kupšinci. Vsi ostali krajevni odbori bi bili navezani neposredno na pisarno občine (komune) M. Sobota.

Področje občine obsega 19.454 ha skupne površine, od tega 13.662 ha obdelovalne površine.

Na področju občine je: 7 industrijskih obratov, 25 obrtnih obratov socialističnega sektorja, 383 privatnih obrtnih obratov, 26 gostišč, 15 kmetijskih zadrug, 4 kmetijska gospodarstva, 24 trgovskih obratov.

Prosvetne ustanove: 1 popolna gimnazija, 1 ekonomska srednja šola, 1 nižja gimnazija, 5 osemletnih šol, 7 osnovnih šol, 1 vaješka šola raznih strok, 1 vaješka šola trgovske stroke, 1 glasbena šola, 3 kmetijsko gospodarske šole, 1 kmetijsko gospodarska šola, 2 dijaška domova, 5 otroški vrtci in 1 knjižnica, 1 muzej in 1 študijska knjižnica. — Zdravstvene ustanove: splošna bolnica, zdravstveni dom s splošno ambulanto, šolsko polikliniko in zobno ambulanto, protituberkulozni dispanzer, protitrahomski dispanzer, antivenerični dispanzer, higienska postaja s sanitarno inšpekcijo in veterinarski zavod.

Puconci

s sedežem v Puconcih ali kakor se bodo odločili volivci, ki bi obsegala:

občine (del — vasi)	Število preb.	Nar. doh. v 000 din
a) Obč. Puconci (del) (Puconci, Gorica, Brezovci, Lemerje, Salamenci, Vaneča, Bokračci, Dolina)	2.704	82.028
b) Obč. Mačkovci (del) (Mačkovci, Kušanovci, Dankovci, Moščanci, Pečarovci)	1.985	58.355
c) Obč. Martjanci (del) (Sebeborci, Krnci, Andrejci)	920	25.009
č) Obč. Križevci (del) (Ivanovci, Kukeč, Košarovci)	595	11.845
d) Obč. Bodonci (del) (Bodonci, Vadarci, Zenkovci, Beznovci, Puževci)	2.194	45.802
Skupaj	8.398	201.037

Na področju bodoče občine Puconci predvidevamo naslednje krajevne odbore:

Krajevni odbor:	Obsega naslednje vasi in zaselke:
a) Sebeborci	Sebeborci, Krnci, Andrejci, Ivanovci
b) Moščanci	Moščanci, Pečarovci, Dankovci, Dolina
c) Mačkovci	Mačkovci, Kušanovci, Košarovci, Kukeč
č) Brezovci	Brezovci, Lemerje, Puževci, Salamenci
d) Zenkovci	Zenkovci, Beznovci
e) Bodonci	Bodonci, Vadarci

Kraji Puconci, Gorica, Vaneča in Bokračci so navezani neposredno na občinski ljudski odbor Puconci.

Na področju te občine bi bile 4 krajevne pisarne, in sicer: 1. Krajevna pisarna v Sebeborcih — za krajevni odbor Sebeborci. 2. Krajevna pisarna v Moščancih — za krajevni odbor Moščanci. 3. Krajevna pisarna v Mačkovcih — za krajevni odbor Mačkovci. 4. Krajevna pisarna v Bodoncih — za krajevni odbor Bodonci in Zenkovci.

Vsi ostali krajevni odbori bi bili navezani neposredno na pisarno občine (komune) Puconci.

Področje občine obsega 11.290 ha skupne površine, od tega 6.740 ha obdelovalne površine.

Na področju občine je: 2 industrijski podjetji, 4 obrtni obrati socialističnega sektorja, 144 privatnih obrtnih obratov, 12 gostišč, 6 kmetijskih zadrug, 2 delovišča kmetijskih gospodarstev, 1 trgovski obrat.

Prosvetne ustanove: 1 nižja gimnazija, 4 osemletne šole, 5 osnovnih šol in 3 kmetijsko gospodarske šole. — Zdravstvenih ustanov na področju občine ni.

Cankova

s sedežem na Cankovi, ali kakor se bodo dogovorili volivci, ki bi obsegala:

občine (del — vasi)	Število preb.	Nar. doh. v 000 din
a) Obč. Cankova v celoti	3.215	59.544
b) Obč. Rogaševci v celoti	4.806	69.725
c) Obč. Tišina (del) (Krajna, Gederovci)	495	12.740
č) Obč. Bodonci (del) (Strukovci)	267	10.785
Skupaj	8.783	152.794

Na področju bodoče občine Cankova predvidevamo naslednje krajevne odbore:

Krajevni odbor:	Obsega naslednje vasi in zaselke:
a) Serdica	Serdica, Sotina
b) Ocinje	Ocinje, Kramarovci
c) Pertoča	Pertoča, Večesiavci, Fikšinci, Gerlinci
č) Rogaševci	Rogaševci, Nuskova, Jurij
d) Ropoča	Ropoča, Krašči
e) Domajinci	Domajinci, Topolovci, G. Črnci
f) Skakovci	Skakovci, Strukovci
g) Gederovci	Gederovci, Krajna

Kraja Cankova in Korovci sta navezana neposredno na občinski ljudski odbor Cankova.

Na področju te občine bi bile tri krajevne pisarne, in sicer: 1. Krajevna pisarna v Rogaševcih — za krajevne odbore Serdica, Ocinje in Rogaševci. 2. Krajevna pisarna v Pertoči — za krajevni odbor Pertoča. 3. Krajevna pisarna v Skakovcih — za krajevna odbora Skakovci in Gederovci.

Vsi ostali krajevni odbori bi bili navezani neposredno na pisarno občine (komune) Cankove.

Področje občine obsega 8187 ha skupne površine, od tega 5750 ha obdelovalne površine.

Na področju občine je: 9 obrtnih obratov socialističnega sektorja, 118 privatnih obrtnih obratov, 10 gostišč, 4 kmetijske zadruge, 1 kmetijsko gospodarstvo.

Prosvetne ustanove: 1 nižja gimnazija, 2 osemletni šoli, 6 osnovnih šol, 1 vrtec, 2 kmetijsko gospodarski šoli. — Zdravstvene ustanove: zdravstvena postaja na Cankovi s splošno ambulanto.

s sedežem pri Gradu, ali kakor se bodo dogovorili volivci, ki bi obsegala:

Grad

s sedežem pri Gradu, ki bi obsegala:

občine (del — vasi)	Število preb.	Nar. doh. v 000 din
a) Obč. Grad v celoti	4.310	53.585
b) Obč. Kuzma v celoti	3.917	28.057
c) Obč. Mačkovci (del) (Poznovci, Prosečka vas, Otovci)	592	15.054
č) Obč. Gor. Petrovci (del) (Boreča, Martinje)	510	5.872
Skupaj	8.429	102.566

Na področju bodoče občine Grad predvidevamo naslednje krajevne odbore:

Krajevni odbor:	Obsega naslednje vasi in zaselke:
a) Kuzma	Kuzma, G. Slaveči, Dolič, Matjaševci
b) Martinje	Martinje, Trdkova, Boreča
c) Kovačevci	Kovačevci, Vidonci, Otovci, Prosečka vas, Poznanovci
č) Radovci	Radovci, Kruplivnik
d) Dolnji Slaveči	D. Slaveči, Motovilei

Kraj Grad je navezan neposredno na občinski ljudski odbor Grad.

Na področju te občine bi bile 3 krajevne pisarne, in sicer: 1. Krajevna pisarna v Kuzmi — za krajevni odbor Kuzma. 2. Krajevna pisarna v Martinju — za krajevni odbor Martinje. 3. Krajevna pisarna v Kovačevcih — za krajevni odbor Kovačevci.

Vsi ostali krajevni odbori bi bili navezani neposredno na pisarno občine (komune) Grad.

Področje občine obsega 8171 ha skupne površine, od tega 3975 ha obdelovalne površine.

Na področju občine je: 4 obrtni obrati socialističnega sektorja, 104 privatni obrtni obrati, 10 gostišč, 7 kmetijskih zadrug, 1 delovišče kmetijskega gospodarstva, 1 trgovsko podjetje.

Prosvetne ustanove: 1 nižja gimnazija, 2 osemletni šoli, 5 osnovnih šol, 1 vrtec, 1 kmetijsko gospodarska šola. — Zdravstvene ustanove: zdravstvena postaja s splošno ambulanto pri Gradu.

Šalovci

s sedežem v Šalovcih, ali kakor bo odločila večina volivcev, ki bi obsegala:

občine (del — vasi)	Število preb.	Nar. doh. v 000 din
a) Obč. Šalovci v celoti	3.688	68.842
b) Obč. G. Petrovci (del) (G. Petrovci, Stanjevci, Peskovci, Adrijanci, Lucova, Sulinci, Ženavlje, Neradnovci)	2.574	51.087
c) Obč. Križevci (del) (Križevci, Panovci, Kančevci, Lončarovci, Domanjševci)	1.997	45.207
Skupaj	8.259	165.136

Na področju bodoče občine Šalovci predvidevamo naslednje krajevne odbore:

Krajevni odbor:	Obsega naslednje vasi in zaselke:
a) Križevci	Križevci, Panovci, Kančevci, Lončarovci
b) Domanjševci	Domanjševci
c) Hodoš	Hodoš, Krplivnik
č) Hodoš	Dolenci, Budinci
d) Čepinci	Čepinci, Markovci
e) Ženavlje	Ženavlje, Neradnovci
	G. Petrovci, Stanjevci, Sulinci, Lucova

Kraji Šalovci, Peskovci in Adrijanci so navezani neposredno na občinski ljudski odbor Šalovci.

Na področju te občine bi bile tri krajevne pisarne, in sicer: 1. Krajevna pisarna v Križevcih — za krajevna odbora Križevci in Domanjševci. 2. Krajevna pisarna v G. Petrovcih — za krajevna odbora Ženavlje in G. Petrovci. 3. Krajevna pisarna v Čepincih — za krajevni odbor Čepinci.

Vsi ostali krajevni odbori bi bili navezani neposredno na pisarno občine (komune) Šalovci.

Področje občine obsega 13.540 ha skupne površine, od tega 6919 ha obdelovalne površine.

Na področju občine je: 5 obrtnih obratov socialističnega sektorja, 109 privatnih obrtnih obratov, 7 gostišč, 9 kmetijskih zadrug, 1 kmetijsko gospodarstvo.

Prosvetne ustanove: 9 osemletnih šol, 4 osnovne šole, 1 kmetijsko gospodarska šola. — Zdravstvene ustanove: zdravstvena postaja s splošno ambulanto v Križevcih.

